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Mateusz Rozmiarek
Radny Miasta Poznania
Odpowiedź na interpelację
Szanowny Panie Radny,
11 marca 2026 r. wpłynęła do mnie Pana interpelacja dotycząca braku zasięgu w Punkcie Obsługi Klienta Zarządu Transportu Miejskiego na Rondzie Kaponiera.
Problem braku zasięgu w Punkcie Obsługi Klienta ZTM na Rondzie Kaponiera jest znany Zarządowi Transportu Miejskiego. ZTM przeanalizował aspekty organizacyjne, prawne oraz techniczne poprawy tej dostępności.
Sieć wykorzystywana w POK na Rondzie Kaponiera obsługuje systemy wewnętrzne i dane związane z bezpośrednią obsługą klienta w systemach informatycznych ZTM, dlatego nie można jej połączyć z siecią przeznaczoną dla użytkowników zewnętrznych. Jako administrator danych osobowych ZTM zobowiązany jest do zapewnienia odpowiedniego poziomu bezpieczeństwa systemów informatycznych. Istnieje również ryzyko, że ZTM jako podmiot udostępniający sieć w centralnym punkcie miasta mógłby zostać uznany za przedsiębiorcę telekomunikacyjnego w rozumieniu przepisów prawa.
Obecnie obowiązujące regulacje prawne nakładają na ZTM szereg obowiązków w zakresie zapewnienia cyberbezpieczeństwa zasobów informatycznych, co ma szczególne znaczenie w kontekście wzrostu zagrożeń w czasie wojny w Ukrainie. Ingerencja w infrastrukturę teleinformatyczną ZTM powinna być ograniczona do niezbędnego minimum. Należy unikać rozwiązań, które mogłyby zwiększać ryzyko potencjalnych ataków, w szczególności w obszarze ochrony danych oraz ciągłości świadczenia usług.
Najlepszym rozwiązaniem jest zapewnienie dostępu do usług telekomunikacyjnych dla osób korzystających z Ronda Kaponiera przez operatorów sieci GSM. Usługi w ramach sygnału GSM umożliwiają nie tylko korzystanie z Internetu mobilnego, lecz także wykonywanie połączeń głosowych, co jest istotne w sytuacjach wymagających pilnego kontaktu ze służbami ratunkowymi. Jest to również najlepsze rozwiązanie pod względem bezpieczeństwa, ponieważ użytkownicy łączą się z Internetem bezpośrednio ze swoich urządzeń (bez pośrednictwa ZTM).
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